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Pénurie d'inspecteurs du permis de conduire
Question écrite n° 12428

Texte de la question

M. Emmanuel Duplessy attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur les délais excessifs d'accès à
l'examen pratique du permis de conduire, liés à la pénurie persistante d'inspecteurs du permis de conduire et de
la sécurité routière. Dans le Loiret, les délais de présentation à l'examen atteignent fréquemment plusieurs mois
et d'autant plus en cas d'échec. Cette situation pèse sur les candidats, contraints de reprendre des heures de
conduite à leurs frais, et désorganise l'activité des auto-écoles, certaines étant amenées à refuser des
inscriptions faute de créneaux d'examen disponibles. Ces difficultés s'inscrivent dans un contexte national de
hausse continue du nombre de candidats, notamment depuis l'abaissement de l'âge légal du permis de conduire
à 17 ans en 2024, sans renforcement suffisant et anticipé des effectifs d'inspecteurs. Elles sont également
aggravées par le maintien d'un volume horaire minimal de formation à la conduite fixé à 20 heures, pourtant
devenu inadapté au regard de l'évolution des conditions de circulation et des exigences de l'examen. Le
Gouvernement a reconnu l'ampleur des tensions affectant l'accès à l'examen du permis de conduire et annoncé
des créations de places d'examen ainsi que des recrutements d'inspecteurs. Toutefois, selon les représentants
professionnels du secteur, il serait nécessaire de disposer d'environ 170 inspecteurs supplémentaires pour
absorber durablement le flux de candidats, alors qu'il n'est prévu qu'un nombre très limité de nouveaux postes.
Aussi, il lui demande comment le Gouvernement entend assurer l'adéquation entre les besoins réels du terrain
et les moyens humains prévus à compter de 2026, afin de réduire durablement les délais d'accès à l'examen du
permis de conduire et de garantir un fonctionnement normal et équitable de ce service public essentiel.

Données clés

Auteur : M. Emmanuel Duplessy
Circonscription : Loiret (2e circonscription) - Écologiste et Social
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 12428
Rubrique : Examens, concours et diplômes
Ministère interrogé :  Intérieur 
Ministère attributaire :  Intérieur 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 55427 janvier 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE12428
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841351
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873643
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873643
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202604.pdf

